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XXXIII sesja Rady Powiatu Tucholskiego

Wnioski i interpelacje zgłoszone podczas XXXIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego, która
odbyła się 30 grudnia 2013 roku.

p. Andrzej Pruszak – radny

interpelacja od kierowcy, który prosił o wymalowanie osi jezdni na odcinku
Tuchola –Tleń. Jest tam wąska droga, w mgle lub deszczu jest bardzo
niebezpiecznie;

druga interpelacja dotyczy odcinka drogi Lipowa – Czersk, na odcinku, który był
wyremontowany. Są tam suche drzewa, które wydają się być poza skrajem jezdni,
jednak stanowią niebezpieczeństwo dla podróżujących. Być może trzeba będzie
zwrócić się do właścicieli gruntów, aby te suche drzewa usunąć.

  p. Jerzy Piechowiak – radny

zabrał głos w imieniu osób, które się do niego zgłosiły uskarżając się na pracę
pracowni fizjoterapii, która jest integralną częścią Szpitala Tucholskiego. Problem
dotyczy po pierwsze godzin pracy. Osoby skarżą się, że praca do godziny 16.00
nie pozwala w pełnym zakresie korzystać  z tych zabiegów osobom pracującym,
zważywszy, że  zabiegi mają charakter seryjny. Jest tak, że zabiegi muszą być
powtarzane kilkakrotnie. Zwalnianie się u pracodawcy raz byłoby do przeżycia,
ale powtarzanie tego zwolnienia 10 razy stanowi problem. Dlatego wnioskuję o to,
aby te godziny pracy wydłużyć na tyle, na ile jest to możliwe. Moja propozycja jest
taka, aby było to do godziny 18.00, ponieważ takie godziny są praktykowane w
przychodniach gminnych. Nie wiem czy we wszystkich ale w gminnej przychodni
w Gostycynie tak jest. Do 18.00 zabiegi są dostępne. Bardzo to ułatwia osobom,
które pracują, korzystanie z tych zabiegów;

kolejny problem jest natury bardziej subtelnej. Mianowicie ta pracownia świadczy
zabiegi w formie płatnej, jak i na refundację przez NFZ. Dobrze, że tak jest. Jest to
zrozumiałe. Szpital jest spółką prawa handlowego i musi pozyskiwać środki skąd
się da. Minusem jest jednak to, że te usługi są świadczone w tym samym czasie.
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Czas oczekiwania wynosi ok. 6 miesięcy. W przypadku skierowania na CITO są to
3 miesiące. Osoby sporo muszą się naczekać, aby dostać się na zabiegi. W tym
samym czasie równolegle odbywają się zabiegi prywatne. Mam wniosek, aby tak
to zorganizować, aby płatne zabiegi były w odrębnych ramach czasowych, by nie
stwarzało to wrażenia dla osób czekających w kolejce na fundusz, że
przychodzące osoby są wypierane z kolejki, mają wtedy wrażenie, że ich czas
oczekiwania jest jeszcze dłuższy.

  p. Jerzy Kowalik – radny

grupa mieszkańców Gminy Śliwice zbiera w tym momencie podpisy o zrobienie
zjazdu (parkingu) przy ulicy Dworcowej, za skrzyżowaniem. Chodzi o to, aby
zrobić tam zjazd, dla dwóch czy trzech pojazdów, aby na chwile można było się
zatrzymać. Jest to droga powiatowa. Osobne pismo dotrze do Zarządu i będzie to
w tym momencie oficjalna sprawa;

na jakim etapie jest sprawa ścieżki rowerowej Śliwice – Lińsk? Czy już jakieś
pozwolenia, czy inna dokumentację Zarząd ma przygotowaną?

doszła do niego informacja, że już od okresu przedświątecznego dwie duże wsie
tj. Okoniny i Lińsk są pozbawione telefonów stacjonarnych i internetu. Sprawdzał
to  dzisiaj. Tam operatorem jest Telekomunikacja Polska. Może Zarząd może się
nad tym pochylić, bo mieszkańcy są bezradni. Sam nie jest w stanie z tak dużym
operatorem podziałać. Być może majestat Zarządu będzie tutaj coś w stanie
zrobić;

kolejna sprawa dotyczy tego co już Pani Starosta dzisiaj mówiła i na poprzedniej
sesji również. Chodzi o opłatę adiacencką i sumę, którą trzeba będzie uiścić dla
Gminy Tuchola. Był ostatnio na sesji Gminy Tuchola i Pan Burmistrz coś mówił na
temat działki, która miałaby być w rozliczeniu za tą opłatę. W związku z tym, że
powiat uiścił swoją część opłaty, która wynosiła około  200 tys. na początku roku i
teraz ok. 50 tys. zł  Zarząd musiałby tej opłaty uiścić na rzecz Gminy. Rok
budżetowy się kończy, Pani Starosta mówiła mi wprawdzie, że jakieś pismo
poszło. jednak chciałby wiedzieć na jakim etapie to jest, żebyśmy się nie narazili
na jakieś koszty od przyszłego roku jeżeli jakieś postępowanie administracyjne
zostało wdrożone;

kolejna rzecz dotyczy funduszu zdrowotnego dla nauczycieli.  Jak co roku do
końca listopada nauczyciele składają podania, wnioski o ten fundusz zdrowotny.
W zeszłym roku w okolicach 12 grudnia na stronie na frontpage.strony
internetowej Powiatu Tucholskiego ukazała się informacja, że 54 osoby  złożyły
podania, 53 dostały pieniądze. Natomiast w tym roku jest to kilkanaście osób,



dokładnie nie pamięta, ale przeczytał to w protokole Zarządu. Na stronie
wprawdzie nic nie było. Nauczyciele się skarżą ponieważ wiele osób te podania
złożyło, duża część otrzymała informacje od Zarządu w postaci pism, że z powodu
braków finansowych  z takiego funduszu pieniędzy nie dostaną. Przeanalizował
regulamin funduszu zdrowotnego. Jest w nim, że powinno to być 0.3 %  od
funduszu płac. W związku z powyższym chciałby uzyskać wgląd do protokołów
posiedzenia komisji opiniującej wnioski w zeszłym i tym roku, uzyskać informacje
o sumie jaka  była rozdysponowana w zeszłym roku, jak ma się ona do funduszu
płac, oraz jeżeli jest taka możliwość jakie osoby poszczególne sumy z funduszu
otrzymały;

kolejna sprawa dotyczy Muzeum i Punktu Informacji Turystycznej. Przydałaby się
także informacja w języku obcym, ponieważ nie wszyscy turyści odwiedzający
Tucholę, tak się złożyło, że znają język polski. Jednak informacja o nazwie czy
godzinach otwarcia przydałaby się np. w języku angielskim w okolicach Muzeum
na płocie bądź ścianie. Oglądał teren, jednak w obcym języku nie znalazł żadnej
informacji;

odbyło się spotkanie dla sołtysów z Powiatu Tucholskiego organizowane przez
Zarząd. Wprawdzie sołtysem nie jest i chyba nigdy nie będzie, ale interesuje go
prezentacja która została przekazana. Czy w formie elektronicznej mógłby się też
z nią zapoznać?
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